

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора

Сурниной Надежды Матвеевны

на диссертационную работу Козловой Марии Александровны на тему:

«Тенденции развития и пространственной организации региональной социально-культурной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Тема диссертационного исследования, раскрываемая соискателем, позволяет исследовать традиционные и новые тенденции, особенности и проблемы пространственной организации социально-культурной инфраструктуры, региональную дифференциацию данной компоненты в социально-экономическом пространстве РФ в целях укрепления целостности, устойчивости и развития креативного потенциала российских регионов. Актуальность работы продиктована также наличием научно-практической потребности формирования и результативности развивающей среды для повышения конкурентоспособности регионов.

В диссертации с позиций современных теоретических подходов определены сущность и границы понятия «региональная социально-культурная инфраструктура», систематизированы и актуализированы теоретические положения ее формирования и пространственной организации, обеспечивающей устойчивость и сбалансированность регионального развития. Раскрыты экономические механизмы кластерообразования в сфере культуры. Разработан и апробирован методический инструментарий комплексной оценки, позволяющий выявить тенденции и уровень развития и показать особенности этапов формирования и трансформации региональной социально-культурной инфраструктуры. Обоснованы модели и механизмы регулирования по типам регионов, отличающихся друг от друга по характеристикам, учитывающим особенности пространственной организации компонентов социально-культурной инфраструктуры. Предложена модель оценки вклада культурных индустрий в региональное развитие. Сформирован комплекс управляющих воздействий, позволяющих сглаживать диспропорции в пространственном развитии социально-культурной инфраструктуры регионов и осуществлять дифференцированную

региональную экономическую политику в создании развивающей культурной среды территории.

В работе реализован весь комплекс задач, поставленных в исследовании, полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью, отражены в 23 научных публикациях на русском и английском языках общим объемом 16,13 п.л., из них авторских – 5,04 п.л., в том числе в трех публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Практическая значимость результатов диссертационного исследования подтверждается пятью актами внедрения.

В процессе выполнения диссертационной работы её автор, Козлова М.А., проявила себя как инициативный и грамотный аналитик, скрупулезный, ответственный и самостоятельный исследователь, способный ставить, структурировать научные задачи, теоретически обосновывать и предлагать их методические решения.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа на тему «Тенденции развития и пространственной организации региональной социально-культурной инфраструктуры», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, соответствует положениям ВАК РФ, предъявляемым к подобным работам, а её автор М.А. Козлова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель,
заведующий кафедрой статистики,
эконометрики и информатики,
доктор экономических наук, профессор

Н.М. Сурнина

15 декабря 2014 года

Подпись д.э.н., профессора Н.М. Сурниной удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВПО
«Уральский государственный
экономический университет»



А.В. Курдюмов